

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. AUGUSZTUS 12.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 184. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fel évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

A falu jegyzője.

Kassa, augusztus 11.

Aki végig lapozgatja valamelyik jegyzői tanfolyam, hivatalosan: községi közigazgatási tanfolyam értesítőjét, az meggyőződhetik arról, hogy manapság micsoda tudást kell összegyűjteni a községi jegyzőnek.

A jegyzői oklevél alapja ma már legalább is valamely középiskolai érettségi. Enélkül senki a jegyzői tanfolyamra nem juthat. A tanfolyam azután folytatja a magasabb képesítést, amelynek révén nem valamely szakképzettséget, de univerzális tudást kell szerezniük.

A jegyzői tanfolyam tanulmányi anyagát vizsgálva, tulás nélkül mondhatni, hogy szinte szédítő, mennyi mindent kell tudnia az egyszerű falusi jegyzőnek. Közgazdaság, magánjog, közjog, büntetőjog, közigazgatás, pénzügy, belügy, katonai ügy, vallás- és közoktatásügy, anyakönyvvezetés stb. csoportosul egymás mellé több egyéb mellék tárggyal, mint amilyen például az orvosi és tűzoltói tanfolyam, amelyekből mind megfelelő képzettséget kell fölmutatni, mert a vizsgákon alaposan megrostálják a hallgatókat.

Bár soknak látszik ez a tananyag és tudós gyűjtemény, de ideális szempontból nem lehet kifogásolni. A nép között élő, a népet vezető jegyzőnek ezeket a dolgokat bizony tudni kell, mert a jegyzőnek mindent kell tudni. Ezt kívánja tőle a gyakorlati élet is. Eltekintve attól, hogy a városoktól, tanácsadó szakemberektől távol eső falvakban a népnek szüksége van valakire, akihez közvetlenül, bármikor fordulhasson tanácsért, nem ritkán segítségért — a községi jegyző tartja kezében az állami gépezet minden nagy és apró csavarát, amelynek helyes kezelése nélkül a legnagyobb zavarok állhatnak be.

A lelkiismeretes, kötelességtudó községi jegyző ilyenformán a községekben ugyszólván maga az állami gondviselés, akinek pihenés nélkül, állandóan a nép úterén kell tartania a kezét s mindenkor, mindenben a nép közszolgálatára kell állani.

Az a rengeteg sok teher tehát, a melyet ugyan az élet, mint az állam a jegyző vállaira rak, önkéntelenül is tiszteletet kell hogy támasszon a jegyzői kar iránt s az a gáncs, ami-

vel sokan nagy előszeretettel illetik a jegyzőt, legtöbbször csak tudatlanságból, gonosz indulatból ered.

Még ha fordulnak is elő hibák a jegyző működésében, akkor is bizonyos szeretettel kell feléje fordulni, mert abban a rengeteg teherben hiba nélkül gyalgó embernek megállani, szinte a lehetetlenséggel határos. És ennek dacára a jegyzőkar működésében nem fordul elő több hiba, mint más, sokkal könnyebb, kényelmesebb, kevesebb tudást igénylő hivatásoknál.

Az előforduló esetleges hibákért is első sorban nem a jegyző vétkes, hanem vétkes az állam, mely emberföltötti terhet rak embervállra s a mellett úgy dotálja, ami semmiképen nincs arányban a jegyzőre rótt munkateherrel.

Az államnak tehát elsősorban meg kell könnyíteni a jegyző munkaterhét s le kell venni vállairól a sok ügy közül azt a többi sok ügyet, amelyet nem kell okvetlenül a jegyzőnek véggeznie. Ez egyformán érdeke a népnek és az államnak és bizonyos, hogy sokkal kevesebb lesz a panasz az emberi tehetség végességéből eredő, rendszerint kisebb hibák miatt is.

Az a helyzet, amelyben ma vannak a jegyzők, csak bámulattal tölthet el minden józanul és komolyan gondolkozó embert a jegyzői kar iránt, hogy az emberföltötti munkát is tulnyomó részben, legtöbbször kitűnően, de mindenkor becsületesen, derekasan elvégzik.

A vasuti balesetbiztosítás.

(Álhírek egy törvényjavaslatról. — Lap-pangó gyanúsítás. — A hivatalos cáfolat.)

Néhány nap óta ismét felmerült többé-kevésbé pozitív formában az a hír, hogy a kereskedelmi minisztérium törvényjavaslatot készít a kötelező vasuti balesetbiztosításról; sőt némely lap tudni vélte, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ebből évi 20 millió korona bevételi többletre számít. E közléseknek nem lévén semmi különös tendenciájuk, a kereskedelemügyi minisztérium nem kíván azokra reflektálni. Most azonban egyik napilap tegnapi száma kétségtelen tendenciával az ismert szállongó hírek nyomán azt közli, hogy a minisztérium előtt két tervezet fekszik, az egyik az Európai Utipodgyász Biztosító Részvénytársaságé, — melylyel, ha a minisztérium bérbeadja a vasuti balesetbiztosítást, a „legpéldátlanabb üzletet“ köti, a másik a miniszter titkáráé, Pallay Sándoré. Ugyanekkor e lap azt is állítja, hogy a lapoknak a balesetbiztosításra vonatkozó közlései a minisztériumból adtak volna ki.

Erre vonatkozóan illetékes helyen szükségesnek tartják reámutatni e közlések teljes valótlanosságára, mert először a minisztérium a vasuti balesetbiztosítás ügyében közleményt egyáltalán ki nem adott, másodsor sem az Európai Utipodgyász Biztosító Társaság, sem Pallay Sándor dr. a vasuti balesetbiztosításra vagy ehhez csak hasonló dologra vonatkozó beadványt nem adtak be, vagy javaslatot nem tettek, harmadsor a vasuti balesetbiztosítással a kereskedelmi minisztérium egyáltalán nem is foglalkozik, ilyen, vagy hasonló biztosítási törvényjavaslatot nem is tervez.

Az egészről mindössze csak annyi igaz, hogy ez év április 16-án két magánügyen, — akik a minisztériummal semmiféle összeköttetésben nincsenek — emlékiratot nyújtottak be a kereskedelmi miniszterhez a vasuti balesetbiztosítás tárgyában. Ez az emlékirat április 29-én kiadott az államvasutak igazgatóságának, honnan még ma sem érkezett vissza a minisztériumba. Azt hisszük, ez a tényállás eléggé bizonyítja az ilyen „szállongó hírek nyomán“ keletkezett közlemények tendenciáját.

Gyógyszerészek mozgalma.

Kassaiak az országos gyűlésen.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter legutóbb egy törvényjavaslatot készített, mely a gyógyszerészeti ügyet országosan rendezni van hivatva. A javaslattal már foglalkozott a kassai VIII. gyógyszerészeti járás, s mint annak idején részletesen megírtuk volt, a törvénytervezet *sérelmes intézkedésének megváltoztatását indítványozta*. Most a Magyarországi Gyógyszerész Egyesület tart ez ügyben gyűlést a fővárosban, melyen Kassáról Megay Gusztáv és Székely-Doby Géza gyógyszerészek vesznek részt.

A közgyűlést Bayer Antal elnök nyitotta meg hosszabb beszéddel, a melyben kifejtette, hogy ez a törvénytervezet a gyógyszerészek erkölcsi tekintélyét és vagyonát közpréllává teszi s a magyar gyógyszerészeket a pusztulásba viszi. Ajánlatára Andrássy minisztert táviratilag üdvözölték s a táviratban azt a reményt fejezték ki, hogy a törvénytervezet elhibázott szakaszát, a közjogu gyógyszerárakra vonatkozó részt, amely a gyógyszerárak anyagi és társadalmi pusztulását jelenti, törölni fogja.

A legsérelmesebbnek ítélt 19. szakaszánál, amely a közjogu gyógyszerárakról szól, Varság Zoltán dr. bejelentette, hogy az összes járásülések és az igazgatóság, a szakasz elejtését és teljes mellőzését kívánják. Székely-Doby Géza (Kassa) kifejtette, hogy nem lehet érdeke a miniszternek az, hogy mintegy kétezer önzetlen, hazafias családot a tönk szélére juttasson.

Az elszett, jogi képtelenséggel telített törvénytervezet törvényt nem válhat. Bizodalma van az igazságban hiszi, hogy győzni fognak. Zoltán Béla szintén erősen kikelt a nagy jogsérelem ellen, mely hivatva van a gyógyszerészeket tönkre tenni. Sipos Ádám a se-

gédék Szövetsége nevében kijelentette, hogy a segédek is állást foglalnak a közjogi patikák ellen. Fodor Adolf a leghatározottabban kívánja visszautasítani a jogállamban páratlanul álló merényletet. Meisels József kimutatta, hogy a sérelmes szakasz jogi abszurdum. Nagy Emil képviselő meg akarja nyugtatni a közgyűlést, hogy a miniszternek átnyújtandó memorandum fényesen ki fogja mutatni a szakasz teljes abszurditását. A 19. szakasz nem mozdítja elő a közegészségügyet, haszna nem lesz, ellenben a megsemmisülésbe visz ezeket. A téves uton járt kormányt föl kell világosítani, hogy a szakasz mellett egy érv sincs, ellene azonban annyi van, hogy biztosan reméli a szakasz mellőzését. Mayering Károly felszólalása után a közgyűlés egyhangulag s nagy lelkesedéssel határozta el, hogy a szakasz elejtését fogja kérni, követelni s minden utat módot meg fog kísérteni törekvéseinek elérésére. A tárgyalást délután folytatják.

Olcsobb bérkocsi tarifát!

Kassa a legdrágább az országban.

A kassai bérkocsis társaság ellen régóta panaszkodik a közönség. A panaszokat két osztályba sorozhatja az ember. Az egyikbe azok a felszólalások tartoznak, melyek a kocsisok általános illetlensége és modortalansága miatt történnek, a másikba pedig azok osztályozhatók, amelyek a nagyon drága bérkocsi tarifa ellen hangznak fel. Amíg az egyik ellen ugyszólván alig, vagy igen keveset tehet az ember, addig a drága bérkocsi tarifa leszállítását jogosan kérheti a közönség.

Nem beszélünk itt arról, hogy az órára vagy napra fogadott bérkocsik ára tekintetében Kassa az országban első helyen áll, hanem arról, hogy az állomástól a város bármely részébe, legyen az öt, vagy 20 percig tartó ut, aránytalanul nagy viteldijakat számítanak.

Pedig Kassán minden igen közel van. Az állomástól, nem beszélve a kitűnő kocsiutról, a város minden pontja egy negyed óra alatt megközelíthető. Ezért a negyed órai utért fizet az ember két koronát.

Világos, hogy az ut és a viteldij nem állanak egymással arányban, de egyenesen nem is lehet hasonlítani ezeket az árakat más vidéki nagy városokéhoz, ahol modern felfogás alkotta szabályrendelet határozza meg az olcsó bérkocsi fuvart.

Ime egynéhány nagyváros tarifája. Mindenütt a vasutól fizetik az árakat a város minden részébe.

Aradon, ahol az állomástól a város ugyancsak messze van, egyfogatuért 1 koronát, kétfogatuért 1 kor. 40 fill. számítanak. Debrecenben, ahol a város oly közel fekszik az állomáshoz mint Kassán, egyfogatuért 60 fill., kétfogatuért 90 fill. fizet az utas; Brassó egyfogatu 1 kor. 20, kétfogatu 1 kor. 60; Eger egyf. 1 kor. 20, kétfog. 1:60; Eperjes 2 kor.; Győr 1:40—2 kor.; Kaposvár 1:20—1:80; Kecskemét 1:20—1:40; Késmárk 80 fillér—1 kor. 20; Kolozsvárott, ahol messze van az állomás a városhoz, egyf. 1:20—2 kor.; Miskolc a hasonlóképpen messze lévő városba 1 kor. 50—2 kor.; Nagyváradon szintén messze az állomás: 1 kor.—2 kor.; Nyiregyháza 1:20—1:60; Pécs 1:60; Szeged 1 kor. 20—2; Temesvár 80 fill. és 1:20; Zágráb 2 kor.; Szabadka 1 kor.; Pozsony 1 kor. 20—2 kor.; Sátoraljajhely 80 fill.—1 kor. 20; Nagyszében 60 fill.—1 kor.; Szatmár 1—1 kor. 40, Lőcse 1:20; Poprád 80 fill.: Bártfa 1 kor. 20; Fiume 60 fill.—2 koronáig.

Az első számok egyfogatu, a második a 2 fogatu árát jelenti.

Ime látható, hogy a kassai közönség panasza jogosult. Kassának e tekintetben alkalmazkodnia kellene a vidék többi nagy

városához. Az ósdi bérkocsi szabályrendelet ma már nem állhat meg. Itt van az ideje annak, hogy Váczy József főkapitány, akinek készsége ismeretesek, új bérkocsi szabályrendeletet és tarifát dolgozzon ki és terjessze a város törvényhatósága elé.

Világvárosi jegyzetek.

— Budapesti levél. —

Budapest, auguszt. 11.

Szezon vége felé járunk. Már t. i. a szezon most hajlik a vége felé, hogy helyet engedjen a zsbongó, lüktető őszi élet eseményeinek, melyek ismét téli főszézon nagy akkordjainak szolgálnak introduktíuul. Az egyik kőszínház, melyet Király-nak neveznek, meg is nyitotta már kapuit, s a tegnap esti első telt nézőtérrel hivatalosan és ünnepélyesen is megnyitottak nyilvánította az új idényt. — Megholt tehát a holtidény, éljen az eleven élő szezon!

De illik is ám elparentálni a megboldogultat, legkiváltképen azért, mert hiszen ilyen derék és mozgalmas holt szezonja már régen volt az újságíró népeknek. Egyik esemény a másikat kergette, s a szenzációk egymás hegyibe nőttek, hogy szinte sok is volt már belőlük. Nem is volt panasz a riporter körökben, hanéha a sok munkának miatta.

A megboldogultat pedig legfeljebb azért lehetne joggal és méltán holt-nak nevezni, mert uralmának ideje alatt nem egy egzisztenciának szegte a nyakát. Nem politizálók s épen ezért nem is a végrehajlási novellára célok, hanem inkább a zugbankárok és fajai jutnak eszembe, akiknek bizony csunya vége lett a megboldogult idényben. Alaposan rájok járt a rud, hogy csak úgy zugott belé nemcsak Budapest, hanem az egész ország is. Kardosék óta bizony jó egynéhány ilyen zugiura csönditettek reá az alkotmány-utcai törvényszéki paitából, de nagyon csalatkozik, aki azt hiszi, hogy egy és mindenkorra végeztek már ezzel a fajtával. Dehogy is! Sőt megszaporodtak azóta és veszedelmesebbek is lettek, mert hiszen óvatosabbnak kell lenniök, ami pedig újabb 4—5%-kal emeli fel az uzsorakamatlábát. A nagy óvatosságot u. i. megnövekedett üzemi költség címén könyvelik el derék zugbankáraink s így az igazságszolgáltatás szigorát végeredményében ismét csak a szegény, pénzreszoruló uzsoramédi-umok érzik meg.

Hiába, ez már a világ sorja! A becsületes emberrel lépten-nyomon megfizettetik az árát annak, hogy ő becsületesnek vallhatja magát. Minthogy pedig okos ember — a tapasztalat szerint — nem igen áll kötélnek, ha fizettségéről van szó, hovatovább általánossá lesz az a nézet, hogy: számár aki a becsületes, vagy ha úgy tetszik: csak a számár becsületes manapság!

És van valami ebben a dologban, de nem a végső következtetés helyes benne, mert hát a becsület nem olyan portéka, amit valaki észszel vagy számár voltával mérhet fel. Érzés dolga az és ha kibén van becsületérzés, az lehet okos, de akárha számár is, csak becsületes fog minden körülmények között maradni. Hanem ott rejlik az igazság, hogy a mai pénzzsük világban a számárság jele, ha valaki nyitva hordja a zsebét és könnyen nyitja a markát is fizetésre.

A rendőrségnél hallottam a következő esetet ott jártamban. Egy sziléziai gyáros jön be a rendőrfogalmazóhoz s panaszt tesz, hogy két ismeretlen alak megcsalta őt. — Nem zálogcédulát vett tőlük? — kérdi a fogalmazó. De igenis felel az osztrák sógor s elbeszéli hogyan esett a dolog.

Üzleti ügyben járt itt s szabad ideje lévén elment a parlamentet s a Curiát megnézni. Amint ott kóborog az igazságügyi palota előtt, hangos szóváltás üti meg a

fülét. Két ember diskurál egymással, heves gesztusokkal kísérve beszédjüket. Egyszerre csak oda fordul az egyik a mi gyárosunkhoz és így szól hozzá: — Nézze csak uram, ön intelligens embernek látszik, kérem legyen segítségemre.

Én ékszerész vagyok s ott az üzlettem a sarkon. Ez az ur zálogcédulákat akart eladni nekem, de mert a nőm azt mondta neki, hogy paraszt módjára viselkedik, megsértődött, — és nem akar visszajönni az üzletembe. Nálam pedig nincsen pénz és nem tudom rávenni, hogy bejöjjön az üzletembe. Kérem adjon néhány percre 70 frtot kölcsön, bejön velem a boltomba s én köszönettel visszaadom magának.

A mi osztrákunk hajlott a beszédre s kiszurt 70 forintot, de alig tette zsebre a pénztárcáját, már hült helye volt a két csalónak. Csalók voltak tudniillik. Notorius zsi-ványok, az egyikre rá is ismert a rendőrség fényképalbumában. A fogalmazó felvette a panaszt és másnapra idézte be a kárvalottat. Mikor elment, kérdeztem a fogalmazótól, hogy tudta előre, hogy zálogcédulát sóztak rá az ipsére, mire ő így felelt: „A viselkedéséből láttam, hogy idegen, a vasuti kalauz is kilátott a zsebéből, az arcából meg azt olvastam ki, hogy nem sok eszet hozott az utra magával. Ezek a bitangok pedig majd minden másodnap becsapnak valakit a zálogcédulákkal.”

Ha erre az esetre gondolok, csakugyan igaznak látszik előttem, hogy a számár aki becsületes, vagy legalább is, hogy csak a számár fizet ma készpénzzel, de annyi mindenesetre, hogy csak a számár vesz zálogcédulát a parlament előtt. Annyi pedig feltétlenül bizonyos, hogy a csalások az új idényben sem fognak véget érni.

Holländer Árpád.

Kávéházból a börtönbe.

— Elfogott betörő. —

A kassai rendőrség bravurja.

A kassai rendőrség ügyes fogást csinált tegnap. Letartóztatott egy fiatalembert, aki a közeli Szerencsen betörést követett el. Az illető Sabik Mihály lengyelországi születésű szabósegéd.

Az ügyes fogásról a következő tudósítást kaptuk:

A Kossuth-utcán lévő Beregi-féle kávéházban szólt a muzsika. A kitűnő vendég egy fiatalember volt, aki úgy dobálta a bankókat, mint más az elhasznált papirozt. Cigány mellett mulatott ez a fiatalember s egymás után hozatta a hosszunyaku boros üvegeket.

A vidám multság zajára Kátra detektív is benézett a kávéházba, ahol feltűnt neki a fiatalember költekezése.

Igazolásra szólította fel. Erre elmondta, hogy Sabik Mihálynak hívják. Átutazóban van Kassán s megengedte magának azt a passziót, hogy egyet lumpoljon. A detektív a válasszal nem elégedett meg, hanem felvitte a rendőrségre, ahol menten kihallgatták.

Persze össze-vissza beszélt mindent, aminek nem adhatott hitelt a rendőrség. Előadta, hogy Marburgból jött, de a következő percben már ennek ellentmondott.

Végre 12 órai vallatás után kiderült, hogy a vig legény sohase járt Marburgban, ellenben megfordult Szerencsen s ott betörést követett el.

Nevezetesen e hó 8-án, éjjel behatolt Petro István szerencsi lakos házába. Mégpedig úgy, hogy a vasrácsos ablakot kifesztette. Majd a szobában alvó Petró István zsebéből kivette egy vasszelekrény kulcsát. A szelekrényt kinyitotta és minden értékes tárgyat és pénzt magához vett.

A rendőrség megmotozta Sabikot, aki-nél 292 korona készpénzt, egy aranyórát, láncot, egy arany melltűt és gyűrűt találtak.

A rendőrség azonnal értesítette a szerencsi csendőrséget, mely nyomban válszolt. A táviratban jelzi a csendőrség, hogy a kifosztott Petro István kára 1170 korona.

A mulatók szabólegényt egyelőre fogva tartja a rendőrség, amíg a szerencsi rendőrök érte nem jönnek.

Érdekes, hogy Sabik Mihály a vasracsos ablakon való átmászásakor a karján megsérült s ez vezette nyomra a rendőrséget.

HIREK.

Leszakadt vasuti hid.

Nagy forgalmi zavarok.

A Kassa-oderbergi vasut turáni állomásán, a Vág felett új hidat építettek. Ezt a hidat tegnap kellett volna a régi vasuti hid helyére eltolni. A komplikált műszaki munka azonban balul végződött. Tolás közben az új hid rázuhant a régi hidra, s ezzel a forgalmat napokra megbénította. Ruttkától Kralovánig nincs vasuti közlekedés. Még átszállással sem lehet a forgalmat lebonyolítani, mert a megáradt Vág folyón a személyszállítás lehetetlen.

A tegnap éjjeli s a ma reggeli oderbergi gyorsvonatok több órai késéssel érkeztek Kasára, most bizonytalan ideig Kassáról csak Kralovánig lehet utazni, tovább nem. Addig míg a hidat helyre hozzák, az árvavölgyi vonat üzeme is szünetel.

Ma délelőtt a Kassa—Tornai vonalon az egyik vasuti hid annyira megrongálódott, hogy a forgalmat csak átszállással lehet folytatni.

A rendőrség egy hete.

Kihágások—büntetések.

A főkapitány távollétében Mihalik Béla rendőrfőkapitány-helyettes állította össze azt az érdekes statisztikát, mely Kassa rendőrségének egy heti működéséről számol be. A kimutatás, mely a büntetések kiszabását s a megbüntetett egyének számát közli, — a következő:

Vasárnapi munkaszünet megszegése miatt 4 egyén 2—4 K, köztisztaság elleni kih. miatt 20 egyén 2—10 K, közcsendháborítás miatt 8 egyén 2—10 K, részegség miatt 28 egyén 2—50 K, koldulás miatt 12 egyén 3 óra—1 nap, verekedés miatt 8 egyén 5—20 K, csavargás miatt 16 egyén 1—15 nap, tiltott visszatérés miatt 12 egyén 5—20 nap, kőbobálás miatt 2 egyén 2—5 K, hatósági közeg sértegetése miatt 5 egyén 4—10 K, piaci rend elleni kihágás miatt 6 egyén 2—4 K, titkos kéjelgés miatt 2 egyén 5—10 K, záróra be nem tartása miatt 4 egyén 2—10 K, mezőrendőri kihágás miatt 2 egyén 2—4 K, névmegtagadása miatt 4 egyén 2—5 K, bérkocsi ügyelet nem teljesítése miatt 10 egyén 4—10 K, bérkocsi megrendelés nem teljesítése miatt 5 egyén 3—5 K, bérkocsi árszabás be nem tartása miatt 3 egyén 3—10 K, engedély nélküli lövöldözés miatt 4 egyén 2—5 K, közuti vasut biztonsága elleni kih. miatt 2 egyén 5—10 K, sebes hajtásért 5 egyén 5—10 K, vigyázatlan hajtásért 6 egyén 4—10 K, szabályellenes kerékpározás miatt 10 egyén 2—6 K, lovak felügyelet nélkül hagyása miatt 4 egyén 4—10 K, közegészség elleni kihágás miatt 16 egyén 2—20 K.

— Darányi Kassán. Darányi Ignác földmivélsügyi miniszter ma reggel Kassára érkezett. Miután az oderbergi vonat nagy késése miatt a budapesti reggeli gyors be nem várta, a földmivélsügyi miniszter a délelőttöt a pályaudvaron töltötte s a déli vonattal tovább utazott.

— Az alispán szabadságon. Puky Endre alispán megkezdte több hétre terjedő szabadságidejét.

— Uj t. b. aljegyzők. Szalay László főispán Both Tamás, Fáy László és Góts Gábor közigazgatási gyakornokokat t. b. aljegyzőkké nevezte ki. Balogh István t. b. aljegyzőt pedig t. b. szolgabíróvá.

— Ülés a vármegyén. Abauj-Tornavármegye közigazgatási bizottsága e hó 14 én tartja rendes havi ülését, melyen a szakelődök terjesztik elő jelentéseiket.

— A polgármester Budapesten. Megirtuk a minap, hogy Éder Ödön polgármester Budapestre utazik. A polgármester utja a város több közérdekű és nagyfontosságú ügyével kapcsolatos. A polgármester holnap utazik Budapestre s eljár azokban a miniszteriumokban, ahol jelenleg Kassa város dolgai vannak elintézés alatt. Éder Ödön polgármester érintkezésbe lép a kultuszminiszteriumban a közmívelődési palota építése ügyében is és mint értesülünk, módját fogja ejteni, hogy a miniszter és város állásfoglalása között felmerült differenciákat elsimítsa. Ezen kívül a polgármester a város zárszámadása és költségvetése ügyét is megsürgeti.

— Az új szervezeti szabályrendelet. Kassa város új szervezeti szabályrendeletét tudvalevően jóváhagyás céljából felterjesztette a tanács a belügyminiszterhez. Ma leirat érkezett a miniszteriumból. A leiratban jelzi a miniszter, hogy a szabályrendeletet tárgyalás alá vette.

— Az erdőszabályzat. Kassa város új erdőszabályrendeletét a tanács ma küldte fel a belügyminiszteriumhoz jóváhagyás céljából.

— Az abosi postarablás. Ismeretes, hogy 6 hónap előtt a közeli Aboson ismeretlen tettesek behatoltak a postahivatalba, melyet kiraboltak. A betörés hírének vétele után a kassai rendőrség is erélyesen nyomozott a tettesek után s tudvalevő, hogy június hó 2-án Kassán elfogtak egy Gajdos Mihály nevű embert, akit alaposan gyanusítanak a bűn elkövetésével. Gajdos a kassai rendőrség átadta az abosi csendőröknek, a kik folytatták tovább a vizsgálatot. Most arról érkezik hír, hogy Aboson a csendőrök megtalálták Gajdos Mihály fegyverét, melyet egy erdőben rejtett el. A kassai rendőrségnek mindenesetre nagy része van abban, hogy a titokzatosnak látszó betörés dologba világosságot hozott. A csendőrség feladata most már, hogy Gajdos társait kézrekerítse. Az eddigi vizsgálat során számos olyan körülmény merült fel, amely azt látszik igazolni, hogy a kassai rendőrség nyomozása helyes irányba terelődött. A postarablás ügyében még egyre folyik a vizsgálat s valószínű, hogy az ügyet a csendőrség tisztáznai fogja néhány nap mulva, annál is inkább, mert a betörés többi részeseinek is nyomában van.

— Kerületi bajnoki viadal. Falragaszok hirdetik a városban mindenfelé, hogy szombaton és vasárnap nagyarányu sporttünnepek fog lezajlani Kassán. A bajnoki viadalra már eddig is nagyszámu nevezés érkezett be, bár a nevezési zárlat csak holnap lesz. Legközelebb közölni fogjuk, hogy

az egyes számokban kik indulnak győzelmi esélyekkel. Nem kisebb érdeklődésre tarthat számot a vasárnapi két footballmérkőzés sem. A versenyt a sportkedvelő közönség figyelmébe ajánljuk.

TÁVIRAT — TELEFON.

Az angol király Németországban.

Budapest, auguszt. 11.

Frankfurtból jelentik: Ma reggel 9 órakor érkezett meg Edward angol király Frankfurtba, ahol Vilmos császár várta, a találkozás magánjellegére tekintettel azonban hivatalos fogadtatás nem volt és díszszázad sem jelent meg a pályaudvaron. A kölcsönös üdvözlés után az uralkodók autombilba ültek és Kronbergbe utaztak.

A költségvetés.

Budapest, augusztus 11.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma hosszasan értekezett a miniszterek szakreferenseivel a jövő évi budget készítése tárgyában.

A költségvetés keretébe felvették a fizetésemeléseket és beruházásokat, amiknek fedezete oly nagy kiadást okoz, hogy a költségvetés valószínűleg deficitet fog feltüntetni.

Az igazságügyminiszter Bécsben.

Budapest, augusztus 11.

Mint Bécsből jelentik, Günther Antal igazságügyminiszter ma Bécsbe utazott.

Tolsztoj beteg.

Budapest, auguszt. 11.

Szentpétervárról távirják, hogy Tolsztoj Leo egészségi állapota oly válságosra fordult, hogy az orvosok katasztrófától tartanak.

Bányalégrobbanás.

Budapest, auguszt. 11.

Berlini távirat jelenti, hogy a Dudweiler-bányában ma bányalégrobbanás történt, amelynek tizenöt emberélet esett áldozatául. Tizenhárom bányász súlyosan megsebesült.

Vonatösszeütközés.

Budapest, auguszt. 11.

Kőbánya felsőpályaudvaron az elmúlt éjjel két tehervonat összeütközött. Három kocsi összezúzódott. Az egyik tehervonat zárfekezője: Tamáska Ferenc lezuhant a bódéjából és életveszélyes sérüléseket szenvedett.

CIRKUSZ SCHMIDT az Erzsébet-téren.

Ma szerdán, aug. hó 12-én szenzációs nagy ujdonsági előadás.

Második fellépte a világattrakciónak

BLONDIN

kötélen járó ló. 4 méter magasságban,
6 méter hosszúságban.

MIAMI

hengeren futó ló. 6 méter magasságban,
6 méter hosszúságban.

Bzenkívül az összes attrakciók fellépte.

Még két fellépte **Bonesety és Parety**
8-as akrobata csoportnak.

Ma és hoinap ugyanaz.

Kiváló tisztelettel

Balogh S.
titkár.

Schmidt M.
igazgató.

